

Вы ПОМНИТЕ пламенные слова Манифеста Коммунистической партии, который более века назад определил историческую роль пролетариата — главной силы в свержении эксплуататорского строя и созидания новой общественно-экономической формации? В 1917-м сбылись те слова — рабочий класс оправдал свое предназначение и на обломках самовластья заявил о рождении первого в мире государства рабочих и крестьян.

Первые годы молодой Советской Республики — гражданская война и борьба с разрухой. Наши довоенные пятилетки — период индустриализации СССР. Годы Великой Отечественной войны и после, когда вставали возрожденные из руин города и села, когда все больший авторитет завоевывало наше государство на международной арене, неразрывно связанны с именем рабочего человека — создателя и творца.

Рассказом о строительстве КМК, ДнепроГЭСа и сотен других таких строек, рассказом о Сталинградской битве и мужестве ленинградцев в дни блокады — о тысячах таких больших и малых побед и о том, как взмывали ввысь наши космические корабли и получали всемирное признание изделия с маркой «сделано в СССР», мы могли бы — и это было бы закономерно — иллюстрировать биографию Советского Рабочего.

И проследить его эволюцию. Потому что рабочий человек рос вместе со своей страной. Преобразив землю, он преображался сам. Вот как воспитывает и поднимает в нашем обществе человека труда при социализме, который, как сказано в Тезисах ЦК КПСС к 50-летию Великого Октября, «прочно связывает судьбы людей с социальными преобразованиями и успехами всего общества...».

Рассказу об этом мы посвящаем сегодня страницы «Шахтерской правды». Ведь прокопьевские рабочие, на каком бы поприще они ни трудились, — частичка той многомиллионной армии людей труда — ведущей созидающей силы страны, на которой стояла, стоит и будет стоять в веках наша страна и другие государства, где к власти пришел или придет народ во главе со своим пролетариатом.



Коллектив трудящихся шахты № 3—3-бис — один из передовых на руднике. Месяц за месяцем наращивает он в юбилейном соревновании к 50-летию Октября темпы добычи угля. Одни из правофланговых этого соревнования — коммунист Николай Васильевич РЕБРОВ (его вы видите на снимке) монтирует щиты на

16-м участке. Труд этого рабочего Родина — она всегда помнит о доблестных сынах, своих — уже неоднократно отмечала наградами. Николай Васильевич полный кавалер «Шахтерской славы», его грудь украшена и орденом Трудового Красного Знамени.

Фото Ю. ДЫЯКОНОВА.

В НАШЕЙ ОБЛАСТИ В СОВЕТЫ ИЗБРАНО 53 ПРОЦЕНТА РАБОЧИХ.

У каждого из нас есть улицы, члены которых с нашей

рабочей семьи, где трудолюбие можно назвать фамильной чертой. Эту черту унаследовала от родителей и дочь. С 16 лет встала на путь рабочего чело-

века. И всюду Ольга Васильевна добивалась уважения среди людей прежде всего своим трудолюбием. В характере О. В. Никулевой с годами появилась еще одна черта, присущая рабочему человеку, — интересы коллектива, интересы общества — на первый план. Это и учили, когда в первый раз избирали ее депутатом в Рудничный райсовет. Дочь простого рабочего стала государственным человеком.

И вот уже пятый созыв подряд Ольга Васильевна выполняет обязанности народного избранника. Ольга Васильевна выросла в

жизнью. Была улица, где прошло детство, улица, по которой мы бегали в школу. Улица, где мы живем. У Ольги Васильевны Никулевой есть еще четыре улицы, знакомые ей до мелочей, в облике которых произошли изменения не без ее участия. Три созыва подряд она была депутатом по округу, куда входят Черкасская и Дорожная. Сейчас ей там почти не приходится бывать. Но, осталась о ней добрая память в сердцах людей, остались деревья, высаженные в ее бытность депутатом.

Ольга Васильевна выросла в

рабочей семье, где трудолюбие можно назвать фамильной чертой. Эту черту унаследовала от родителей и дочь. С 16 лет встала на путь рабочего человека. И всюду Ольга Васильевна добивалась уважения среди людей прежде всего своим трудолюбием. В характере О. В. Никулевой с годами появилась еще одна черта, присущая рабочему человеку, — интересы коллектива, интересы общества — на первый план. Это и учили, когда в первый раз избирали ее депутатом в Рудничный райсовет. Дочь простого рабочего стала государственным человеком.

И вот уже пятый созыв подряд Ольга Васильевна выполняет обязанности народного избранника.

На первый взгляд могут показаться обыденными те заботы, которыми живет депутат: провести водопровод, установить столбы для освещения, за-

лось бы, пустяковой просьбе. О. В. Никулева живет на Тыргане. А работать ей, мотоцисте 3-го шахтостроительного управления, приходится в раз-

та Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежневым. В состав делегации входят член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и другие. Делегация примет участие в подписании нового договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и ВНР.

(ТАСС).

покоятся в нуждах школы и вместе с учителями занимается перевоспитанием «трудных» ребят.

А к этому надо добавить, что

Государственная должность

на концах города. К тому же еще она и мать двоих сыновей.

Кроме тех хлопот, что ложатся на ее плечи как депутата 111-го округа, есть у нее и другое. О. В. Никулева — член комиссии по торговле при райисполкоме. Вместе с другими депутатами она добивается улучшения обслуживания трудящихся магазинами и предприятиями общественного питания Тыргана.

Депутат О. В. Никулева в каждом своем округе становится и другом школы, где учатся дети ее избирателей. Она бес-

ольше Васильевне приходится бывать и на сессиях райсовета, заседаниях депутатского Совета, на дежурствах.

Словом, не так-то просто быть народным избранником. Нужны и жизненный опыт, и терпение, и энергия. Однако Ольга Васильевна никогда не жалуется, что ей трудно, не по силам выполнять обязанности представителя власти, завоеванной рабочим классом. Да разве она, дочь этого класса, может по-иному служить ей, сделавшей ее, простую работницу, государственным человеком?

К. КРИЛОВА.

Рабочий Человек



«СВЯЗАННЫЙ С ИНДУСТРИЕЙ, ВАЖНЕЙШЕЙ МАТЕРИАЛЬНОЙ ОСНОВОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА, ЯВЛЯЮСЬ САМОЙ ПЕРЕДОВОЙ И ОРГАНИЗОВАННОЙ СИЛОЙ. РАБОЧИЙ КЛАСС ОСУЩЕСТВЛЯЕТ СВОЮ РУКОВОДЯЩУЮ РОЛЬ И В ПЕРИОД СТРОИТЕЛЬСТВА КОМУНИЗМА».

Из Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 179 (9721) | Пятница, 8 сентября 1967 г.

Год изд. 38-й
Цена 2 коп.

Партийно-правительственная делегация СССР в Венгрии

БУДАПЕШТ. Сюда 6 сентября по приглашению ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства с официальным дружественным визитом прибыла партийно-правительственная делегация СССР во главе с Генеральным секретарем Центрального Комите-

та Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежневым. В состав делегации входят член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и другие. Делегация примет участие в подписании нового договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и ВНР.

(ТАСС).

РАБОЧИЙ

Я ВСПОМИНАЮ 1942 год. Над нашим Прокопьевском не рвались бомбы, не ревели сирены воздушной тревоги. Но признаки войны можно было увидеть всюду. Можно было увидеть, войдя и в наш цех. Эвакуированный из Харькова завод разместился в не-приспособленных для него помещениях. В нынешнем первом корпусе находилось несколько цехов, в том числе и наш. Мы тогда не думали о том, чтобы навести порядок и чистоту, не имели понятия о производственной эстетике. Мы думали только о том, как можно больше сделать продукции, которая нужна была для победы.

На рабочих местах в большинстве своем стояли мои сверстники, 15—17-летние юноши и девушки. Они заменили тех, кто ушел на фронт.

Высоко держим знамя

А сейчас наш цех занимает светлый просторный корпус. Радует глаз окраска стен и стапиков. Готовую продукцию увозят электрокары. Из старого оборудования осталась самая незначительная часть. Нам приходится все время осваивать новую технику.

Изменился внешне цех. Не

остались прежними и те, кто начинал здесь свою трудовую биографию. Рабочими высокой квалификации стали мои сверстники, оставшиеся в цехе и до сих пор. Но ведь не всегда даже человека, как говорят, с золотыми руками, мы называем настоящим рабочим. Этого звания достойны только те, кого отличает чувство хозяина, кто считает себя лично ответственным за дела всего коллектива.

У каждого ветерана нашего цеха такое чувство не отнимешь. Вот поэтому коллектив и стал одним из передовых на заводе. И вполне он заслужил звание, которое и поныне у нас — знамя, переданное на вечное хранение за победу в соревновании в честь 25-летия предприятия.

Можно сказать, что и такому результату в нашей работе мы шли все это время, сколько существует цех. Потому что без тех изменений, что произошли в сознании рабочих, не смогли бы добиться успеха.



ЭТО БЫЛО не так. Но в 16 им казалось, что все тяготы, все заботы заводские и домашние переложила война с плечей отцов, ушедших на фронт, на них не окрепшие еще плечи. Это было не так. Но та ответственность, которую почувствовали они за судьбу тыла, — а тыл, как известно, решал и судьбу фронта, давала им право ТАК думать. И кто бы взялся, даже спустя четверть века, разоблачить эту связную неправду?

Прокопьевск шестнадцатилетний Николай Шельский прибыл из Восточного Казахстана в качестве мобилизованного и призванного на трудовой фронт. Собравший с добрым десятком таких, как он, хлопцев, директор механического завода Иван Иванович Федунец только про себя отметил, что щупловаты и сейчас самая пора набирать бы им силы на хороших харцах, вслух же сказал:

— Да вы орлы, выбирай себе работу на вкус.

Так Николай попал в котельный цех слесарем. В газетах он читал, как вот такие же, как он, ребята с Урала или в Москве — да мало ли где так было! — закладывая в ящики мины или другие какие снаряды, выводили свой изъязвленный флаг: «Бей фашистских гадов!», «Смерть посягнувшим на нашу землю!». Он же попал в цех, чья продукция шла не дальше Кузбасса, — щиты, получившие в годы войны окончательное признание, делал котельный. Обидно,

— А чего тут обижаться, — как-то урезонил Иван Васильевич Судак — первый его мастер, — те щиты углою дорогу к топкам пробивают. И далее последовал элементарнейший урок политграмоты. Может, лично бы и не ос-

тия людям особо тонкой квалификации. В послужном списке в графе «род деятельности» значились далеко не одни щиты. Клети, опрокиды, скипы — все это выходило с маркой котельного цеха.

— Почитай, нет в Кузбассе

шешется на нашей продукции, идущей за границу. Сами понимаете, если сделано отлично — это прямая агитация за Советскую власть. Так вот, Шельский ваш теперь первый ее агитатор там, за рубежом.

Если говорить о серийном производстве, то в эти дни в котельном оно не сложное. Трубы для углеспусканых печей. А так.. Так котельный, бригада Шельского, в частности, славится своими уникальными изделиями. Диаграмма для отопительной системы микрорайона, сложный рельсовый с'езд — все это дело рук его бригады.

И когда речь идет об украшении города, его благоустройстве, снова подрядчик — Шельский. Вы помните, как один за другим вставали по проспекту Шахтеров, тогда еще Фасадной улице, столбы для фонарей дневного света? Помните? Но ведь не знали, что стоит на них клеймо бригады Шельского. И Тюльпан, что зажегся над городом в День шахтера, — тоже ее рук творение.

Не придумаешь Николая Александровича. И совсем не ради забавы. Украшать землю, на которой родился, — тоже одна из первых забот рабочего человека.

Несколько лет назад, готовясь вступать в парцию, котельщик Шельский в графе «профессия» честно написал: «рабочий».

«Рабочий класс — ведущая социальная сила нового общества», — записано в Тезисах ЦК КПСС. Подтверждение этого положения — рассказанные вами биографии. И не является ли она биографией поколения, тех, кому в войну было шестнадцать, а сейчас, в пору 50-летия Октября, бежит за сорок. Л. ЛАРИНА.

На снимке: Н. А. ШЕЛЬСКИЙ.

БИОГРАФИЯ ПОКОЛЕНИЯ

ОБЛИК КОММУНИСТА

талось от него, будь мастер проходной фигура в биографии Шельского. Но он был человеком, которого заботило не только чтоб новички «вкалывали». Он был человеком, этот мастер, и не раз видел его в ребячьем общежитии на Березовой Роше, не раз слышали, как ругался он в столовой из-за похлебки, которая и со скиской на то время могла бы быть лучше. Разве вскоре не знал Иван Васильевич, с кем дружат его «малолетки», кому кто из курских девчачьих, вот так же прибывших на подмогу, приглянулся?

А еще умел он читать чертежи не хуже инженера, и за это особенно оценил его Николай, сам еще со школы неравнодушный к точным наукам. Впрочем, кто кому приглянулся? Прошло время и молодой слесарь так же свободно читал схему.

И уж тут путь его, само собой, лежал в бригаду котельщиков — к

шахты, чтобы не знала нашей продукции, — объясняет Шельский. А еще...

— На шахте № 8 копер большой — тоже наш. И когда поверхностный комплекс шахты «Красногорская» возводили, без котельщиков не обошлись.

Только не любят рассказывать об этом Николай Александрович. Клеймо стоит заводское, рассуждает он, значит, слава или хула — так ведь тоже бывает — за всеми расписано.

А все же...

Не так давно бригада Шельского готовила срочный заказ на экспорт — формы для сооружения крупнопанельного надшахтного строения. Вот тут-то и пригодились сноровка да точный расчет, которыми отмечал рабочий дядя, бригада котельщиков. Задание принимал товарищ из Москвы:

«Изготовлено в СССР» — пи-

ше это уж, понятно, из послевоенного времени. Тогда же за сменами в цехе по 12 часов, а то и больше, когда заработанные сверхурочно, значит, сверх 12 часов, деньги шли на строительство эскадрилии или танков, когда, не успев выучиться сам, он должен был учить других. Шельский не очень-то думал о продолжении образования. И сейчас на вопрос, сколько учебных лет за плечами, ответил: «Все те же 7 классов».

Семилетка — это только名义上. У Шельского все данные для получения диплома техника есть, вот только не кончал он его, — объясняли на заводе.

Да, за спешкой военных лет и после, когда они с женой — однажды из тех курских девчачьих — работая вместе в одном цехе, растяли четверых потомков рабочей династии, не было возможности думать об образовании. Но школа рабочей выучки даром не пропала,



ЧЕЛОВЕК

«ГОРДИМСЯ ВАШИМИ УСПЕХАМИ»

Сотни школьников Прокопьевска поддерживают связи с детьми самых разных стран. С детства растут они интернационалистами. Эта черта передается нашей детворе в наследство от отцов.

Без этой черты мы не можем себе представить настоящего рабочего человека. В сердцах шахтеров, строителей, машиностроителей Прокопьевска всегда находят отклик те заботы и чаяния, которыми живут простые люди всех стран. Посланцы нашего города работают в Монголии, Вьетнаме, оказывают моральную и материальную поддержку народам, борющимся за свою независимость, передают с готовностью свой опыт всем, кто приезжает к нам учиться из-за рубежа. В забоях наших шахт осваивали щитовые системы горняки из Польши и Болгарии. На заводах механическом и «Автоагрегат» сейчас находятся на практике рабочие из Вьетнама. Не забываем мы и той помощи, которую оказывали нашему городу иностранные рабочие в период строительства шахт в Прокопьевске.

Ни время, ни расстояния не могут прервать те интернациональные связи, что появились с рождением Прокопьевска. Напротив, год от года они становятся все крепче и крепче. Свидетельство тому письмо, которое пришло на днях из Чехословакии от работавших в нашем городе с 1929 года по 1937 год товарищ. Они пишут: «Дорогие друзья, горняки шахт Прокопьевска! Мы или наши отцы по поручению Коммунистической партии Чехословакии приезжали к вам строить и совершенствовать советские шахты. И до сих пор мы вспоминаем годы совместной работы с прокопьевскими товарищами. С радостью мы узнаем о Вашей жизни и Вашем труде. Мы гордимся Вашими успехами и желаем успехов в дальнейшем строительстве коммунизма в вашей стране».

Говорят, в одной из республик наших памятник рабочим рукам воздвигли. И чуть ли не из золота. Что ж, правильно, надо из такого дорогого металла, потому что цены нет рукам рабочего человека, которые создали все на нашей земле — от винтика простого до могучих космических кораблей. И как не прославить их, эти действительно, золотые руки?

Если бы в нашем городе такая идея возникла, первый за нее проголосовал бы. А еще назвал бы человека, с чьих рук и в самом деле памятник лепить можно. Имя его — Федор Иванович Пушкирев.

Ну, во-первых, потому назвал бы, что очень он того достоин. Федор Пушкирев из числа подручных бригадира забойщиков Ивана Акимовича Борисова, о котором даже стихи слагали:

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО рабочий класс... Мы часто слышим это выражение... И не ради красного слова его произносится — авангард нашего общества, гвардия трудящихся промышленности, по праву так названа.

Рабочий класс выступил в революции руководящей силой и привел нас к победе.

— Рабочий класс на обломках старого строя громогласно известил о рождении нового, дотоле не виданного, лишь нарисованного глазами тех, кто предвидел будущее.

— Он не только известил о рождении нового общества, но и первый заложил кирпич в фундамент социализма, его постройки.

— Теперь рабочий класс опять же впереди. Впереди тех, кто вводит светлое здание коммунизма.

Так как же ему не носить этого звания? И как мне не гордиться тем, что принадлежу к этому классу?

Я начинал на той его ступени, когда закладывались основы строительства социалистической экономики.

Мне не довелось участвовать в великих стройках. Но ведь «линия огня», на которой шла борьба за социализм, проходила и через наш город.

Мы, поколение отцов, — так нас называют — не привыкли говорить о своих заслугах, потому что одной из существенных черт рабочего характера была, есть и навсегда останется скромность. Но когда

ШАХТЕРСКАЯ ДИНАСТИЯ

«Чтобы песню слушала земля,
Как один забойщик на отбойный
Добы в смешу эшелон уголя».

Руки у него, и в самом деле, золотыми были,

А еще потому предложил бы им памятник лепить, что очень уж подходящая фактура была. Не руки — ручища. Мои, хоть и тоже рабочие, когда мы здоровались с ним, буквально утопали в широких его ладонях. И сила их, даже в рукопожатии этом, передавалась. Что уж говорить о пуш-

каревских руках, если держала они отбойный молоток?

Такой человек не мог покинуть забой, не вырастив достойной смеси. У него и было учеников много. Следом за учителем своим, не зная устава, трудились, они в забое.

Так что на вопрос: «Какой оставил в жизни след?», Федор Иванович, ныне пенсионер, может отвечать без запинок.

Передал любовь к шахтерскому труду всей своей семье. Старший сын, Иван, работает ныне

забойщиком на шахте № 3—3-бис. Второй, Виктор, тоже был шахтером на Байдаевке, да по болезни ушел на машину шофером.

Есть в семье Пушкиревых и шахтерки. Мария Федоровна и Елена Федоровна обе трудятся в ламповом на шахте № 3—3-бис.

Кто-то из детей Федора Ивановича работает на заводе «Электромаш». И у всех почти детей есть внуки. Живут они в шахтерском городе и, глядя на своего кряжистого деда — родоначальника шахтерской династии, помышляют поддержать семейную марку. Так что шахтерской династии этой еще жить и жить, работать и работать. Ведь известно, откуда она пошла, известно, что сейчас есть, значит, и будет!

П. ПОХИЛЬЧЕНКО.

С наследниками нашими я да техники стремятся, встречаюсь часто. И в школе мол, изживает себя рабочее племя № 10, где избрали меня, старого мя. Я же смотрю на это так: не шахтера, почетным пионером, и в от рабочей профессии бегут на 35-м профтехулище, и, конечно, эти сыны — это она их заставляет чаще всего на своей шахте. Досконально в Тезисах ЦК КПСС к

НАСЛЕДНИКАМ

доводится встречаться с молодыми, непременно рассказываю им о делах своих товарищей в те славные 30-е годы. Они и поныне в строю, мои соратники — соратники по рабочему делу и товарищи по партии — Сергей Иванович Конд-

ратьев, Дмитрий Иванович Усов, ди. Роман Парфенович Сакирник и многие другие. И пусть даже не в забое прилагают они усилия сегодня. Разве менее ответственна забота о будущем страны, наследников наших?

Да, у рабочего класса, как и положено Его Величеству, есть наследники — те, кому вверяют мы свое Дело. И наследники наши вполне того заслуживают, чтобы принять из наших рабочих рук Знамя Труда. Сколько бы ни кричали там, за рубежом, о так называемом «конфликте отцов и детей» в Советском Союзе, сколько бы ни придумывали противоречий, их раздвигает сама жизнь.

Наши наследники достойны нашего Дела. Они знают, чего хотят, потому что вооружили мы их таким сильным идеяным оружием, как марксизм — ленинизм. Они умеют работать — потому что овладели своей профессией. И любят работу, потому что знают, во имя чего она.

В беседах с молодыми часто вспоминаю гремевшую в 30-е годы на весь Кузбасс комсомольско-производственными процессами, все более сближающимися с трудом инженера и техника. Сегодня мы, к сожалению, с собою рядом, видим подтверждение этих слов.

Захар Беганский — один из первых вожаков комсомольско-молодежных бригад — мечтал о рекордных результатах в труде. Что ж, и в этом не отстал от него наши наследники. Все горячие, что на этом снимке, — проходчики с 3-го участка — и Ка-лужский Виктор, и Алтарев Владимир, Гарри Эфа, Николай Морозов, Виктор Шрейдер, Хабир Галиев, Виктор Васюков могут служить примером в достижении высоких показателей в труде.

Я говорил, что горжусь товарищами по партии — Кондратьевым, Усовым, Сакирником и многими другими своими сверстниками. Но не менее горжусь и тем, что в нашей же партийной организации состоят такие ребята, как Виктор Васюков и Хабир Галиев, недавно ставшие коммунистами. Так как же не считать нам, поколению отцов, этих ребят своими наследниками?

И. КОМАРОВ,
председатель совета рабочей
части шахты № 5—6.

На снимке: в центре И. М. КОМАРОВ,

—Говорят цифры—

1967-Й ГОД. В городе работает 34 библиотеки с общим книжным фондом 772 тысячи экземпляров.

◆ 1922-Й ГОД. В селе Прокопьевском появилась первая государственная торговая палата.

1966-Й ГОД. В городе Прокопьевске имеется 39 магазинов и 255 точек общественного питания.

◆ 1925-Й ГОД. Построено кирпичное здание школы № 1. Сейчас дети прокопчан учатся в 71-ой школе.

◆ 1932-Й ГОД. В Прокопьевске начал работу горный техникум.

1933-Й ГОД. Открыто медицинское училище.

1967-Й ГОД. В городе работает 5 средних специальных учебных заведений и филиал Сибирского металлургического института, где учатся свыше 500 человек.

◆ 1936-Й ГОД. Открыта музыкальная школа.

◆ 1923-Й ГОД. Вся жилая площадь рудника составляла 1712 квартирных саженей (менее половины квадратной сажени) на одного человека.

1966-Й ГОД. В Прокопьевске насчитывается 1 млн. 919 тысяч 230 квадратных метров жилья.



НАКАНУНЕ ОДИННАДЦАТОГО

• ШАХМАТЫ • ШАХМАТЫ • ШАХМАТЫ •

Дворец пионеров города по праву считается кузницей классных шахматистов в городе. Многим его воспитанникам не раз приходилось сражаться за шахматный доской в городских, областных, республиканских и всесоюзных соревнованиях. Из числа бывших кружковцев выросли мастера спорта СССР Николай Чирков, четыре кандидата в мастера — В. Самойлов, В. Тихонский, В. Тузовский, С. Михальченко. Только сейчас перворазрядников — 15.

В закончившемся учебно-спортивном году большого успеха добился шестнадцатилетний Г. Усеня (школа № 2). Начав год второразрядником, он одержал ряд убедительных побед и занял второе место в чемпионате юношей города, победил в первенстве Дворца пионеров и среди школьников города —

закончил его выполнением норматива кандидата в мастера спорта СССР. Григорий Усеня установил своеобразный рекорд клуба Дворца пионеров — столь стремительного по разрядной лестнице еще не удавалось пройти никому.

Перворазрядник Александр Черныш (школа № 9) дважды участвовал в первенствах среди мужчин в городе и области. Выступал он в республиканских и всесоюзных соревнованиях во Владимире и Москве. Перворазрядница Людмила Клеццева (пятая в истории клуба шахматистка — перворазрядница) заняла шестое место в первенстве девушек ЦС «Спартак» Советского Союза в Москве.

Как и у любого коллектива, в работе шахматного клуба Дворца есть свои традиции. Это и чемпионат юношей города, с которого и

идет счет турниров, и классификационные турниры на 1, 2, 3, 4 разряды и первенство школ города, турниры на личное первенство среди школьников и школьниц, и традиционные встречи с новокузнецкими.

Прошел розыгрыш кубка Дворца пионеров среди средних и восьмилетних школ. Победили ребята школы № 2, которые награждены памятным кубком Дворца в честь 50-летия Великого Октября и переходящим. Среди восьмилетних школ позиции лучших отстояли ребята школы № 11 (преподаватель физкультуры И. Прокудин).

Впервые был проведен турнир «Дружба», учрежденный Дворцом пионеров им. Ю. Гагарина. Кубок «Дружбы» был розыгран с 1 по 4 октября в Прокопьевске между юными шахматистами Новосибирска, Прокопьевска,

Новокузнецка. Победила новокузнецанка.

Впервые команда Дворца пионеров выезжала в Барнаул на матчевую встречу и победила сборную юношей со счетом 6:1.

Среди почетных членов клуба, когда-либо выступавших перед ребятами, много известных мастеров шахмат, но... не было гроссмейстера. 5 марта останется в памяти ребят надолго. Гостем был у них прославленный советский «гресс» Марк Тайманов. Марк Евгеньевич отыграл почетный член клуба. С ответным визитом к нам приезжали алтайцы. Выступали перед ребятами студенты Политехнического института. Матч не выявил победителя (3:3 — ничья).

За трехкратную победу в городских соревнованиях среди взрослых клуб награжден грамотой и кубком, отанным на вечное хранение.

Сейчас все думы и планы связаны с деятельной подготовкой к 50-летию Советской власти и нашего рудника. Будет оформляться стенд чемпионов мира, галерея гроссмейстеров СССР и кружковцев со званием.

На будущее намечено увеличить число лекций и теоретических занятий, соревнований, улучшить работу в школах, провести матчи со школьниками Кемерова и Новосибирска. Мечтаем провести в клубе республиканское соревнование — кандидатский турнир. Одиннадцатый учебно-спортивный год у кружковцев должен стать плодотворным.

П. ЗОРИН,
руководитель шахматно-шашечного клуба Дворца пионеров.

ТАМ, ГДЕ ВЛАСТВУЕТ КАПИТАЛ

Как чувствует себя в современной Англии человек, который узнал, что он потерял работу? — Таким вопросом задался в одном из последних номеров английский иллюстрированный журнал «Уикэнд». Можно предположить, что увольняемый растерян, беспокоится за свое будущее, а возможно, и впадает в отчаяние. Ничего подобного, уверяет журнал, так было в прошлом.

Когда-то босс вызывал к себе работника, и попыхивая сигарой, сквозь зубы заявлял: «Джоунс, тебе не нравишься. Ты — уволен. Убирайся». «Это недобро время давно прошло», — пишет журнал. Сейчас все обстоит совсем по-другому.

Теперь представитель администрации с улыбкой говорит увольняемому: «Джоунс, вы нам не подходите. Кроме того, мы не можем по заслугам оценить ваши способности.

„Счастливые безработные“

собности. Мы, например, не можем позволить себе платить вам достаточную заработную плату. Я могу поспиртить, что за углом находится фирма, которая жаждет платить вам вдвое больше, чем мы». По мнению «Уикэнда», такая фраза является исключительно ценным, моральным, взбадривающим средством для человека, потерявшего работу, после чего он, счастливый, покидает кабинет. Журнал сообщает, что английские промышленники позаимствовали идею «счастливого увольнения» в Соединенных Штатах.

Однако на этом благодеяния администрации не кончатся. Как заявило недавно «Промышленное общество», целью которого является налаживание «хороших» отношений между предпринимателями и трудящимися, все больше и больше фирм вводят у себя должности специальных сот-

рудников для оказания «помощи» увольняемым. Эти сотрудники, в частности, дают увольняемым рекомендации об устройстве домашнего быта и советы о том, как найти новую работу.

«Уикэнд» подводит даже научную базу под теорию «счастливого увольнения». Психиатры утверждают, пишет журнал, что человек, потерявший работу, избавляется от своего обычного летаргического состояния и начинает активную деятельность в поисках новой работы.

Сделать это, впрочем, нелегко, ведь уже сейчас в Англии насчитывается более полумиллиона безработных. По оценкам экономистов, будущей зимой число безработных возрастет до 700 тысяч. Несмотря на заверения «Уикэнда», они вряд ли будут чувствовать себя счастливыми.

Б. НИКИТИН.
(ТАСС).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ СТРОИ-ЧАСТОК Кемеровского СМУ — плотников, каменщиков, штукатуров-маляров.

Обращаться: ул. Ленина, 28, тел. 5-40.

ШКОЛА - ИНТЕРНАТ № 64 — слесаря-сантехника, мастера сантехнического дела и техник.



Кадр из фильма «Отец» (Венгрия).

На V Московском международном кинофестивале ему был присужден «Большой приз».

Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ ШКОЛА дополнительного образования. Начало занятий с 1 октября 1967 года. Срок обучения 6 месяцев.

Обращаться по адресу: Ясная Поляна, ул. Коксовая, 74,

95 руб. (в три срока). Начало занятий с 1 октября 1967 года. Срок обучения 6 месяцев.

Обращаться по адресу: Ясная Поляна, ул. Коксовая, 74,

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПОЛИГОН ЖБИ срочно — технолога общественного питания.

Обращаться по адресу: ул. Грунтовая, 17.

ПАРКИНОН «ШАХТЕР» — художника, столяра, инженера спортивного сооружения с уклоном строителя, рабочего спортивных площадок, сантехника, кочегаров с правами ответственности.

Обращаться с 9 часов утра до 5 часов вечера к директору стадиона.

ЦЭММ треста Кузбассуглеобогащения — слесарей-монтажников, электрогазосварщиков, токарей-универсалов, электрослесарей, разнорабочих, плотников и каменщиков на временную работу.

Обращаться: ул. Мельничная 13.

ФАБРИКА ИНДУШИВА И РЕМОНТА ОДЕЖДЫ — мастеров-портных индивидуального пошива верхней одежды, по массовому пошиву (знакомых с пошивом брюк), техник (в район Тыргана и центр города).

Обращаться: ул. Волгоградская 8, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ БЫТ-КОМБИНАТ производит настройку ремонта пинаниц и роялей.

Заявки принимаются: Проспект Шахтеров, 10, телефон 5-90 в 8 утра до 8 вечера.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 2 треста Кузбассжилстрой — водители мотороллеров.

Обращаться: пос. Ясная Поляна, ул. Коксовая, 12, в отдел кадров.

Коллективы участков БВР, ТВ и ПВК шахты № 5—6 выражают глубокое соболезнование семье Лапиных по поводу смерти их сына

ЯСНОПОЛЯНСКАЯ АВТОБАЗА для работы в центральном гараже на Ясной Поляне и в гаражоне № 3 (Зенкова) — слесарей по ремонту стационарного оборудования, кочегаров паровых котлов, автокрановщиков на кран К-61. Для лиц, не имеющих специальности кочегара, при автобазе организованы курсы с бесплатным обучением.

Обращаться: Яснополянская автобаза, ул. Космическая, с 8 часов до 4 часов дня.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ УНИВЕРМАГ — мотороллериста.

УТЕРЯНЫЙ аттестат зрелости за № 996928 на имя Братовой Людмилы Михайловны считать недействительным.

Коллективы участков БВР, ТВ и ПВК шахты № 5—6 выражают глубокое соболезнование семье Лапиных по поводу смерти их сына

ФЕДИ.

Прокопьевская горнография Кемеровского управления по печати.

ОП10250
Заказ 7725 Тираж 43000 экз.

Сегодня

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
Свадьба в Малиновке (10, 2-10 6-15). Снега Килиманджаро (12 4-10, 8, 9-45). Малый зал — Снова живой — обе серии (1-15, 4-30 7-10). Васек Трубачев и его товариши (9-15, 11-15). Хроника — Васек Трубачев и его товариши (10-30, 3). Снова живой — обе серии (12-20, 5-15, 8-20).

КИНОТЕАТР «ЧАИКА»
Вчера, сегодня, завтра (12, 4-05, 5-50 7-40, 9-40). Дума про казака Голоту (10, 2-10). Хроника — Десантники (7-40).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Дикий мед (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
На перепутье (12, 4, 6, 8, 10). Водоворот (10, 2).

МЕНЯЮ особняк по улице Челюскинцев, 7-1 на двухкомнатную квартиру в центре города. Обращаться после 6 часов вечера, тел. 1-74 к Земской.

НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА на „ШАХТЕРСКУЮ ПРАВДУ“ на 1968 год